



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

羅頌儀

2024年11月5日

## 反映街道渠臭的問題

最近，本人接獲氹仔市政街市一帶的居民反映，聲稱在街市附近多條污水渠不時傳出臭味，令等候過馬路、候車市民及旅客倍感難受。他們十分擔心，在污水渠內滋生的細菌飄散到空氣中，再透過密集的人口傳播，對居民的健康構成威脅。另外，由於該處為旅客遊覽的重點，擔心會影響城市形象及旅客體驗。

就此，本人有以下幾點建議：

- (一) 建議市政署定期從上述地區的污水渠抽取污水樣本進行化驗，以找出臭味的源頭；並定期將有關的化驗結果進行比對，以及採取跟進行動。
- (二) 建議當局考慮加強清理上述地區的污水渠，定期為區內污水渠系統進行檢查，並在有需要時安排清洗渠道，以確保其正常運作及預防渠道淤塞，以解決有關的臭味及衛生問題，保障區內的環境衛生。

附件-相片



(圖一) 氹仔市政街市一帶的居民反映，聲稱在街市附近多條污水渠不時傳出臭味，令等候過馬路、候車市民及旅客倍感難受。



(圖二) 氹仔市政街市附近是旅客遊覽的重點



(圖三) 氹仔市政街市附近有多個污水渠渠口



(圖四) 氹仔市政街市附近有多個污水渠渠口